

中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第9619期

总编辑 曲满江

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

2015年9月21日 星期一 农历乙未年八月初九

社长 王延军

本报常年法律顾问 吉林百石律师事务所

本期执行总编 刘长志





总面积636.75公顷的绿地系统、高达24.62%的绿地比例、 24平方米的人均绿地面积……在白城市生态新区,这些仅仅是 人们看得见的绿色。实际上,生态新区大到一座建筑、小到一盏 路灯,远到未来规划、近到一季花草的栽植,无论是能源、交通还 是产业和项目,处处诠释和体现着"绿色"二字。

2012年,按照白城市委、市政府提出的生态立市的原则,由 中国城市建筑设计研究院设计规划的白城市生态新区绿色生态 建设正式启动,一幅绿色生态、低碳环保的现代化新城区的宏伟 蓝图徐徐展开,呈现在白城人民的眼前,

#### 因地制宜 打造干顷园林生态景观

金秋时节的生态新区,连绵不绝的绿地芳草,沁人心脾的清 新空气,让人深刻体会到"城在林中、路在绿中、房在园中、人在 景中"的园林城市之美。作为生态建设中最基础的一环,大量的 绿色植被成为了新区生态建设中的主角。总面积26.6平方公里 的生态新区中,近四分之一的面积被用于复合型立体生态绿地 系统的建设,其中占地面积8平方公里的核心区,有近二分之一 的面积用于生态景观、防护绿化、河流湿地等绿色生态基础建 设。过去的3年里,在白城市委、市政府的高度重视和鼎力支持 之下,生态新区的绿地系统建设已经初见成效。在绿地系统建设 中,生态新区坚持因地制宜、统筹考虑、生态优先、适地适树、适 花适草,确保了植物成活率,达到了预期的绿化效果。目前,新区 内景观绿化面积突破60万平方米,栽植各类绿化苗木3万多 株,建立了乔、灌、花、草相结合,点、线、面、环相衔接的城市绿地

种,而与之相连的新老城区主干路长庆南街,花木品种更是达到 了60多种,做到了一街一景,景致有别。在新区鹤鸣湖畔,树阵 区、下沉花园、休闲花园、水系边绿地等一系列的绿化生态景观 更是创造了白城市有史以来园林景观的新高度。

#### 和谐共生 成就新区绿色建筑典范

如果说绿化是城市的肌肤,那么建筑就是城市的脊梁。在白 城市生态新区,一幢幢融入了生态绿色、低碳环保理念的现代化 建筑正在拔地而起。

国家《绿色建筑评价标准》将绿色建筑划分成为一星、二星 等不同等级,在白城市生态新区,所有建筑都已经达到一星级标 准,科文中心、市民中心、新区学校等重点建筑则已经达到二星 级标准。这些星级绿色建筑,可以最大限度地节能、节地、节水、 节材,并保护环境、减少污染,为人们提供健康、适用和高效的使 用空间,实现了人类与自然的和谐共生。

#### "行"之有效 绿色交通高效节能

建立以清洁能源公交为主导,自行车、慢行系统无缝接驳及 相关配套设施为辅助的绿色交通系统,是生态新区在环保上迈 出的重要一步。

在白城市生态新区交通系统的设计规划蓝图中,生态新区 核心区内的新能源公交车项目尤其引人瞩目。该项目包括交通换 乘中心、无线充电场站等,并将在首期引进20台新型无线充电公 交车投入运营,并依托绿化景观建立环城、环湖、滨河自行车慢行 系统和生态人行步道,为人们提供了低排放、少污染、节能、安全、 方便快捷的交通方式。此外,生态新区还通过政府购买服务的方 式,充分整合利用社会资源,选择有资质、有实力、有业绩的社会

功能系统。仅东海路两边的绿化带内,花木品种就达到了50多组织、企业等社会力量承担新区的绿地管养、道路保洁等工作,在 打造"环境整洁、交通顺畅、安全便捷、舒适美观"的交通运输环境 的同时,更为生态新区的生态环境提供了最大限度的保护。

#### 高瞻远瞩 广泛应用清洁能源技术

低碳环保、高效节能的新能源,在白城市生态新区的生态建 设中应用十分广泛。这些绿色能源的使用为生态新区的建设与 发展,增添了源源不断的动力。

在生态新区规划设计之初,白城市委、市政府就高瞻远瞩, 将清洁能源的应用纳入到了生态新区的建设中来,全面推广了 风能及光伏发电、太阳能制冷制热、生活垃圾处理、中水利用等 环保生态技术。在环保节能系统方面,新区绿地系统内使用的 3000余盏照树灯,还有桥梁、广场及鹤鸣湖周边5800多米各类 条形灯具,全部采用了高效节能的LED照明技术,充分做到了 物尽其用。在清洁能源利用方面,新区内的科文中心、学校等重 点建筑大面积屋面上均设置了太阳能光伏电板,不仅能够做到 电力自给自足,还能将余电并入国家电网。在鹤鸣湖中央建设的 风电观光塔,不仅是新区的标志性建筑和重要景观,其发电量还 可以满足鹤鸣湖周边办公、亮化、音乐喷泉等用电需求。另外,鹤 鸣湖北广场、南广场、圆形舞台及鹤鸣湖周边设置了3000余盏 太阳能地埋灯,将低碳环保、高效节能的理念做到了极致。

### 绿色项目 大力发展现代高端服务产业

在新区的产业项目引进上,白城市委、市政府进行了前瞻性 的思考,投入巨大的精力,最终确定了坚持以市场为导向、资源 为基础、科技为支撑、龙头为带动、效益为中心,重点发展总部服 务、货币金融、科研孵化、文化会展、仓储物流、特色旅游等现代 高端服务产业的发展方向。在这个思路的指导下,碧桂园、中绿

集团房地产项目、电子交易中心、嘉润度假酒店、威尼斯水上乐 园、北方云基地、威尼斯民俗园、鹤鸣湖文化创意园等项目纷纷 落户新区,其中一部分已经建设完成并陆续投入运营,还有一部 分即将开工建设。这些项目不仅绿色生态、低碳环保,更具备高 科技、高效益等高端服务产业优势,在贯彻白城市"生态立市"理 念的同时,也为白城市的经济腾飞注入了新的动力与活力。

### 功在当代 利在千秋

现代化城市的生态建设,绝对不是简单地栽些树,种点 花草,而是要从基础设施、建筑、交通、产业结构等诸多方面 全方位的融入绿色、生态、环保的理念,才能建设好现代化 生态城市,才能实现可持续发展战略,造福子孙后世,

2012年,白城市立足"依托老城,建设新城,服务两区 产城融合"的城市发展战略,启动了生态新区规划。从生态 新区被命名开始,"生态"二字就已经深深地在这片土地上 扎下了根,生态建设也成为了生态新区建设中的首要任务。

如今,新区生态园林景观如同一幅优美而恢宏的巨幅 画卷,展现在白城市民面前。生态建设,是功在当代、利在 千秋的事业。白城市委、市政府的前瞻规划和科学实施,成 就了生态新区,也完成了

几代白城人撕掉"风沙" "干旱"、"贫瘠"等旧标签 的梦想,必将为子孙后代 留下宝贵的财富。

## 白城市省人大代表视察团 赴辽源进行异地视察

会委托,白城市人大常委会组织白城市省人大 解有关情况,并对辽源文化产业发展和重大 代表,在省人大代表、市人大常委会主任刘继 武的带领下,赴辽源市开展异地视察活动。

部分在白的省人大代表参加了视察活动。

视察团一行先后到侵华日军辽源高级战 俘营旧址、辽源市博物馆、道路交通体验基 地、显顺琵琶学校、东北袜业纺织工业园、麦 达斯铝业公司、元隆达工装设备有限公司、扎 兰芬围民俗文化园、东丰·中国农民画馆等辽

本报讯 9月14日至16日,受省人大常委 源市文化旅游产业基地和重点企业,详细了 项目建设给予了充分肯定。

视察团成员一致认为,辽源市经济社会 省人大代表、市人大常委会副主任隋喜, 发展成就令人瞩目,很多发展经验值得白城 借鉴。

省人大代表指出,白城和辽源两市在未 来的发展中,应加强交流,互通有无,相互借 鉴,努力推动两市共同发展繁荣。

市人大常委会副主任常时光、叶静波,秘

## 书长孙秀国及有关人员随团视察。

## 市人防办开展"九一八"防空警报试鸣和大型人防宣传活动

试鸣和大型人防宣传活动。

当天9时18分,防空警报响彻白城,连续 意识和国防观念,取得了良好的社会效果。

本报讯(徐文忠 张威)为纪念中国人民 试鸣预先警报、空袭警报和解除警报,同时通过 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年, 设立宣传点、展示机动指挥车、播放人防知识 宣传人民防空法律法规及防空防灾知识,9 宣传片等多种形式,向过路行人宣传和讲解抗 月18日上午,白城市人防办开展了防空警报 日战争、世界反法西斯战争史和人民防空准备 任务等知识。此次活动切实增强了群众的人防

## 很多司机不敢驶进左转弯待转区

交警提醒:直行绿灯亮,即可进入左转弯待转区

本报讯(记者姜宁)近日,记者来到市区 能力,一个信号灯周期多放三四辆车.一个小 内,有1/3的司机在由南向北直行绿灯亮起 口,写上文字提示,或采用电子提示屏,可大 的时候,还在原地等待,并没有将车辆驶入左 大增加左转弯待转区的使用率。 转弯待转区内。

白城市交警支队设施队队长姜志彬向记 者介绍:"左转弯待转区的标线为白色虚线,司 机看到直行信号灯为绿灯时,左转弯的机动车 必须驶入左转弯待转区内等候。当左转信号灯 变绿时,等候在待转区内的机动车及左转车道 内的车辆可依次左转通过。司机只要记住'直 大,这些是设置左转弯待转区的必要条件。 行绿灯亮,进入左转弯待转区'就对了。'

"有很多新手司机不会使用左转弯待转 区,不知道什么时候到白色虚线内等待,看见 左转是红灯就不敢动了。"有着多年驾龄的车 主周先生说,设置左转弯待转区能提升通行

中兴路与长庆街交汇处,发现虽然这里设有时就能多放100多辆,可很多新手司机不了 左转弯待转区,但很多司机不会使用。记者在解规则,导致左转弯待转区使用效率不高,他 此观察了近30分钟,在10多个红绿灯周期 建议交警部门在这种设有左转弯待转区的路

为什么市区内只有中兴路与长庆街交汇、 长庆街与新华路交汇和幸福南街与胜利路交 汇处设有左转弯待转区,而其他路口却没有设 置待转区呢?记者在交警部门了解到,要想设 置左转弯待转区,路口必须要宽敞,左转弯信 号灯为单独控制的,并且左转弯车流量非常



本报讯(记者姜宁)9月17日,全市 三季度经济运行调度会召开。

在听取市地税、财政、商务、工信等 部门关于前三季度工作情况汇报后,市 委常委、常务副市长刘化文指出,今年 以来,我市抢抓中央扩大内需的政策机 遇,全市上下团结一心,奋力拼搏,按照 中央,省委、省政府"保增长、保民生、保 稳定"的总体要求和市委、市政府年初 快速发展。

## 全市三季度经济运行调度会召开

各项工作部署,较好地完成了阶段性目 标工作任务,统筹推进了城乡经济持续 提高认识,把握形势,以等不起、停不

刘化文强调,各级各部门要进一步 下、慢不得的紧迫感、使命感,争分夺 树立提出了具体要求。

秒、全力以赴抓好各项工作。要认真分 析,把握经济发展脉搏,科学应对经济 发展工作中存在的各种问题。要立即 行动,锁定下一阶段工作目标,细化措 施,抓好落实,以时不我待、只争朝夕的 拼搏精神奋力冲刺,确保今年全市经济 工作发展目标圆满完成。

就做好下步工作,市政府副市长葛

### 市领导调研洮北区 改造洗浴业燃煤小锅炉情况

本报讯(记者李政孚)9月17日,市委常委、副市长柴 高峰带领调研组,就洮北区改造洗浴业燃煤小锅炉情况进 行调研。

在实地调研后,就如何更好推进改造洗浴业燃煤小锅 炉工作,柴高峰强调,一是要充分认识改造洗浴业燃煤小锅 炉对改善白城空气环境质量的重大意义,同时要充分认识 到这项工作的艰巨性。二是要坚决按照法律和政策规定执 行,坚持公正、公平的原则,做到一视同仁,坚决避免工作上 出现反复。三是要采取经济、行政、法律等综合手段,进一步 加大工作力度,确保按规定时限和要求完成任务。四是要加 大洗浴业燃煤小锅炉改造工作的宣传力度,让更多人了解 这项工作的意义,为改造工作营造良好的舆论氛围。

近日,走进洮北区到保镇车力村, 映入眼帘的是一座座散发香气的烤房, 一车车翠绿的烟叶,一张张写满喜悦的 笑脸。

洮北区属中温带大陆性季风气候, 四季分明,昼夜温差大,光照资源充足, 雨量充沛,土地资源丰富,是发展优质 烤烟不可多得的一块宝地。

近年来,洮北区持续发展烤烟产 业,在不断的探索中,向科技要效益,用 明年一定会是个好收成。" 服务促发展,在创新中作文章,烤烟技 的钱袋子愈见充盈。

到保镇车力村烟农孙有祥是个老烟 农,十多年的烤烟种植让他尝到了甜头。 "种烤烟可比种玉米强多了,我家一垧半 的地,种玉米也就收入一万来块钱儿。种 也能挣四、五万,今年这烟叶又挺好,估 计又能卖个好价钱。"看着即将送进烤房 烘烤的烟叶,孙有祥脸上堆满了笑容。

老烟农,从种大田"转行"到种烤烟后, 头脑灵活的王子余日子一天比一天红 火,新盖的大房子宽敞明亮。今年他仍 点小,但我对种烤烟非常有信心,相信的情况如数家珍。

本报讯(薛嘉峰)道德微讲 堂、好人微聊站、诚信微承诺、关 爱微心愿、感恩微家务、善法微 宣传……9月18日,白城市纪念 第十三个"全国公民道德宣传 日"系列活动暨大安市推广九大 安市新世纪广场举行。此次活动 由白城市委宣传部、白城市文明 办主办,大安市委宣传部、大安

市文明办承办。 据了解,自"白城好人 引领 风尚——培育和践行社会主义

### 我市纪念第十三个"全国公民 道德宣传日"系列活动启动

微志愿服务行动启动仪式在大 守信、敬业奉献、孝老爱亲、节俭 时间节点,我们拉开白城系列纪 养德、创新创业的实际行动,生动 念宣传活动的帷幕,启动推广大 诠释了社会主义核心价值观的深 刻内涵,使我市形成好人频出、好 明单位在这方面继续发挥好排 事涌现、好行成风的社会氛围,让 头兵作用,带好头、做好样子,不 "道德瀚海"熠熠生辉。

市委宣传部相关负责同志 观建设的新局面。 核心价值观"主题实践活动开展 在接受采访时表示,9月20日, 以来,白城市涌现出了一批传承 是全国第十三个"全国公民道德 以好人标兵为榜样,纷纷走进社 中华美德、彰显时代精神、践行社 宣传日",利用"公民道德宣传 区、村屯、校园、企业、军营、特殊 会主义核心价值观的道德榜样。 日"这个平台,抓住"九一八"纪 群体,集中开展了志愿服务活 他们以助人为乐、见义勇为、诚实 念日和中秋、国庆双节前夕这个 动。

安九大微志愿服务,希望各级文 断开创志愿服务引领核心价值

仪式结束后,各志愿者队伍

# 又到金叶飘香时

-洮北区发展烤烟产业纪实

●孙 红

术人员的鼎立支持。 员,深入到全区41座集约化育苗大棚, 进行面对面、手把手的技术服务。从育 苗大棚温度、湿度到烟苗的最佳移植时 烤烟,去了人工和费用,一年下来,怎么 间,从烟苗移植入大田到田间管理,每 一个关键环节,技术人员都随时跟踪指 导,为烤烟丰收奠定了基础。

"我们从假植阶段一直到烤烟收 到保镇一棵树村的王子余也是个 购,都要对烟农进行跟踪服务,烟农随 时遇到问题随时解决,帮助烟农把好每 一关,才能保证烟农有个好收成。"到保 烟站站长王成林与技术员张同成长年 信心满满:"今年我地里烟叶的叶子有 奔波于到保镇各烟农之间,对每个烟农

烟农的信心来自于洮北各项惠农 农民增收,洮北区相关部门为11个行 径。薛艳军是到保镇的农民,趁着农闲 术日渐成熟,烟叶长势逐年向好,农民 政策的及时落实;来自于市、区烟草技 政村的70户烟农免费发放了标准光 时节他也和大伙一样出来"挣外块"。 源,大大提高了挑烟效率。"以前的光源 "我们一天工资130元,一个半月下来 年初以来,洮北区就组织技术人 发黄,烟叶分级扎捆特别难,有了这个 可以收入5000多元钱。不耽误收庄稼 标准光源,我们挑烟方便多了,省时、省 还能有收入,而且年年干,熟练了也不 力,还不费眼睛了。"烟农孙有祥一边将 捆好的烟叶上架,一边笑呵呵地说。

设等方面下功夫,截至目前,已打机电季节,仅到保镇就有3150人从事此项 井188眼,建大型密集式烤房497座, 管网57.42千米,农机配套222台(套), 烤房附属设施3处。大大改善了烤烟生 务,让洮北的烤烟产业又迎来一个大丰 产条件。订单式的生产模式和保姆式的 收。预计烟叶产量达55万公斤、产值 贴心服务、不断完善的基础设施,让农 1200万元、烟叶税收入264万元。金叶 民吃上了"定心丸"。

为农业特色产业发展添上了浓墨重彩 农民在金色的大道上阔步前行。

为了帮助烟农做好烟叶分级,助力 的一笔,更成为了农民增收致富的新途 觉得累。"薛艳军熟练地将新摘的烟叶 上杆,一会功夫一杆烟就上完了。据了 洮北区还在水利设施建设、烟房建 解,从移栽到烘烤完成,整个烤烟生产 副业,可实现收入达40余万元。

政府的持续推动,部门的周到服 子,涨满钱袋子,好路子,走出好日子。 洮北区烤烟产业的持续发展,不仅 洮北这项朝阳产业的持续发展,正引领

本版主编 贾涤非 编辑 李洪岩 宫志强